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ОСОБЛИВОСТІ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В ТУРИЗМІ 

 

Управління діяльністю туристичних підприємств полягає в особливому 

сполученні системного, адаптивного та ситуаційного управлінських підходів, 

результатом чого є максимальна адаптація сервісної діяльності туристичних 

підприємств до сучасних потреб споживачів і можливість своєчасно 

змінювати та оновлювати асортимент послуг, що є основою підвищення 

конкурентоспроможності та економічної ефективності [1].  

Управління розглядається як найважливіший фактор, що визначає 

форми поведінки та діяльності всього колективу, і окремих його членів. 

Управління туристичною діяльністю підприємства - це ціле спрямований 

вплив на його персонал і клієнтів для організації та координації їх дій у процесі 

надання туристичних послуг.  

Основними принципами системи управління діяльністю туристичного 

підприємства є: спрямованість на задоволення споживача; узгодженість цілей 

керівника підприємства та колективу; орієнтація на бізнес-процеси; мотивація 

поведінки та соціальна відповідальність; безперервність удосконалень, 

розвитку та навчання.  

Принципи управління туристичним підприємством враховують і 

внутрішнє, і зовнішнє середовище. Внутрішнє середовище підприємства 

формується під впливом змінних, які здійснюють безпосередній вплив на 

процес виробництва та продажу туристичного продукту. Основними 

внутрішніми змінними, тобто елементами внутрішнього середовища 

підприємства, є: цілі, структура, завдання, технологія, персонал (люди) та 

організаційна культура. Усі елементи внутрішнього середовища підприємства 

взаємопов’язані між собою і діють як єдине ціле [1].  

Фактори зовнішнього середовища поділяють на два основних типи: 

фактори прямої дії (постачальники комплексного туристичного продукту, 

споживачі, конкуренти, нормативна державна документація) та фактори 

непрямої дії (стан економіки, політична ситуація, науково-технічний прогрес 

тощо). Взаємозв’язки між елементами внутрішнього і зовнішнього 

середовища постійно підтримуються за допомогою інформації.  

За функціональною спорідненістю діяльності та компактністю 

розміщення вони можуть бути об'єднані у рекреаційно-туристичні комплекси 

та кластери.  

Крім того, серед функцій діяльності туристичних підприємств 

виділяємо:  
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- організація маркетингу і реклами з метою визначення місткості ринку 

вироблюваних і запроєктованих до впровадження туристичних послуг;  

- впровадження інновацій у виробництво туристичних послуг і 

формування туристичного пакета (туристичного туру);  

- формування ефективності системи забезпечення туристичної 

діяльності необхідними ресурсами;  

- просування на ринок (збут) туристичного пакету (туру) [2].  

З розвитком ринкових відносин в Україні формується нове економічне 

середовище, яке диктує необхідність прийняття нових схем управління 

туристичними і рекреаційними підприємствами на основі ринкових принципів 

і методів, оскільки старі адміністративно-командні методи організації 

управління в повному обсязі на цей час уже не спрацьовують, хоча деякі з них 

все ще, застосовуються. Разом з цим ще не сформувалась нова система, що 

замінює попередню, яка б визначала прийнятний для всіх зацікавлених сторін 

механізм взаємовідносин між відомствами, територіально-адміністративними 

органами, санаторіями, пансіонатами та іншими туристично-рекреаційними 

закладами [2].  

Слід зазначити й позитивні фактори та зрушення у туризмі та в 

економіці в цілому: прийняття нових законів; зростання індексу інвестиційної 

привабливості; участь країни в міжнародних туристичних акціях, салонах; 

діджиталізація економіки; поширення електронних засобів; позитивний 

прогноз щодо кредитоспроможності національних банків.  
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